



epol@enet.gr

# Πολιτική

## ΚΚΕ: Κυνήγι μαγισσών κατά κομμουνιστών στην Ευρώπη

«Κυνήγι μαγισσών» χαρακτηρίζει ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ Ορέστης Κολοζώφ την πρόταση υψίστου στην οποία κατέθεσε στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης ο Βαν Ντερ Λίντεν, μέλος του Γερμανικού Λαϊκού Κόμματος, κατά την κατάδική του «...οκληρωτικό κομμουνισμού». Με επιστολή του, ο κ. Κολοζώφ προειδοποιεί τους Έλληνες βουλευτές, που συμμετέχουν στο Συμβούλιο της Ευρώπης, ότι η υιοθέτηση ενός τέτοιου υψίστου -θα έχει σοβαρές συνέπειες στο δημοκρατικό και πολιτικό κλίμα της Ευρώπης διότι αποσκοπεί στον περιορισμό της πολιτικής ελευθερίας των κομμουνιστικών ιδεών και κομμάτων και ανοίγει ένα επικίνδυνο μονοπάτι για την εξαπολύση ενός νέου κυνήγιου μαγισσών στην Ευρώπη και ιδιαίτερα στις χώρες της ανατολικής και κεντρικής Ευρώπης». Γι αυτούς τους λόγους, τους καλεί να απορρίψουν το συγκεκριμένο υψίστου.

### ΕΛΛΑΔΑ

15-20, 45-50, 61-62

- ▶ Αναβλήθηκε για δύο μέρες η δίκη της 17N. Απέχουν οι συνηγοροί, διαφωνεί ο Παπαναστασίου. **ΣΕΛ. 16**
- ▶ Αθήζαζον δυομενότερα οι όροι δόμηςης για Μεταζουργείο. **ΣΕΛ. 50**
- ▶ Πυροζαβεζικό αεροπλάνο κατέπεζε, νεκρός ο χειριστής. **ΣΕΛ. 61**
- ▶ Ενδιαφέρων και της Σκότλάντ Γαρντ για τα επειζόδια στο Φαλκράκι της Ρόδο. **ΣΕΛ. 61**
- ▶ Πολλή σεισμική ενέργεια κρύβει η Δυτ. Ελλάδα, λέει ο σεισμολόγος Άκης Τσελέντης. **ΣΕΛ. 62**

### ΚΟΣΜΟΣ

11-14

- ▶ Υπό τη διοίκηση του ΝΑΤΟ θέλει ο Μπλερ τον ευρωπαικό στρατό. **ΣΕΛ. 11**
- ▶ Απο τα 57 στα 62 το όριο ηλικίας για συσταζοθάληση στην Ιταλία. **ΣΕΛ. 11**
- ▶ Συνοδικά ακοτώθηκαν 236 Αμερικανοί στο Ιράκ, οι 138 μετά τη λήξη του πόλεμου. **ΣΕΛ. 12**
- ▶ Επεκτείνονται οι εγκαταζοθήσεις στο Γκουαντανάμο για να «φιλοξενηθεί» και όλλοι. **ΣΕΛ. 12**
- ▶ Θα συνεχίσομε, λέει το Ισραήλ, θα εκδίκηθούμε, λένε Χαμάς και Τζικαντ. **ΣΕΛ. 13**

### ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 21-24, 41-44

### ΑΘΛΗΤΙΚΑ 51-58

### ΣΤΟΙΧΗΜΑ 59

ΣΕΚΕΛΗ

ΚΑΛΠΕΣ τον Μάιο και επανάληψη του «ό,τι δώσαμε, δώσαμε»

# Ούτε πρόωρες εκλογές ούτε επιπλέον παροχές

Του ΠΑΝΟΥ ΣΩΚΟΥ

**Ν**α «κόψει» ευθύς εξαρχής τις ψηφολογίες και τα σενάρια ότι η κυβέρνηση θα κάνει πρόωμες εκλογές, επιχειρήσε κδες ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης.

Γι' αυτόν το λόγο κδες, έπειτα από σύσκεψη με στενοφές συνεργάτες του, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ανακοίνωσε ότι οι εκλογές θα γίνουν τον Μάιο του 2004 και ότι, στις 4 Σεπτεμβρίου, μια μέρα πριν μεταβεί στη Θεσσαλονίκη για τη Διεθνή Εκθεση, θα συνεδριάσει η κυβερνητική επιτροπή, με αποζηλειωτικό θέμα την κατάρτιση του κυβερνητικού προγράμματος για το επόμενο εξάμηνο.

#### «Με ηεποίθηση»

Παρόλ' αυτά, μιλόντας στους συνεργάτες του, ο κ. Σημίτης εξέφρασε την πίστη ότι το ΠΑΣΟΚ θα κερδίσει και πάλι τις εκλογές:

«Να δούσομε με ηεποίθηση τον αγώνα που έχουμε και θα τα καταφέρσομε», είπε. Στο μεταξύ, όπως έγινε γνωστό κδες από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο, ο κ. Σημίτης θα ανακοινώσει τα μέτρα που θα περιλαμβάνονται στο «κοινωνικό πακέτο» στις 2 Σεπτεμβρίου, αμέσως μετά τη συνεδρίαση της κυβερνητικής επιτροπής. Ο κ. Πρωτόπαπας ξεκρίφωσε ότι οι κοινωνικές ομάδες δεν πρέπει προσδοκούν παροχές, επιβεβαιώνοντας τη σχετική πληροφορία που δημοσίωθηκε στο Σάββατο η «Ε». Τόνισε ότι η οικονομία, κιάτος του πακέτου, δεν αντέχει παροχές και δεν μπορεί να καλύψει όλα τα αιτήματα. Κατά τα άλλα, και μόνο μια μετά στο πρόγραμμα για την



Ο Κ. Σημίτης θέλει να ξεκόψει οριστικά με το σενάρια για πρόωρες εκλογές

τρέζοιασε εβδομάδα αποδεικνύει ότι ο πρωθυπουργός «επιπρήρι» για τα καλά στην πολιτική, ανοίγοντας σειρά κρήσεων και καθοριστικών θεμάτων για την εξέλιξη του κυβερνητικού έργου στην πορεία προς τις εκλογές.

#### 1 ΔΕΟ-Χαρτα ούγκλησης-Κοινωνικό πακέτο

Είναι η πρώτη κυβερνητική προτεραιοτή, το επόμενο 10ήμερο. Σας 2 Σεπτεμβρίου, σύμφωνα με κδεσινή απόφαση του πρωθυπουργού, θα συνεδριάσει η κυβερνητική επιτροπή με θέμα την οικονομία και, αμέσως μετά, ο πρωθυπουργός θα προβεί σε ανακοινώσεις για το τι θα περιλαμβάνει το κοινωνικό πακέτο.

Αύριο Τετάρτη, ο κ. Σημίτης με τον υπουργό Οικονομίας Ν. Χριστοδουλάκη και με το γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Μ. Χρυσοζοδάκη θα συζητήσουν το θέμα των εξισργιών του κοι-

νωνικού πακέτου, ενώ και την Παρασκευή θα επαναληφθεί και πάλι με τον κ. Χριστοδουλάκη για τη «χάρητα σύζληση».

Η κυβερνητική εν όψη και των κληρονομιών που προετοιμάζουν οι δημάρχοι, έχει διαμηνύσει ότι τα όρια της οικονομίας είναι περιορισμένα. Ο Χρ. Πρωτόπαπας δήλωσε κδες ότι από το πλεόνασμα της οικονομίας η κυβέρνηση θα ενισχύσει τις πιο αδύναμες οικονομικές ομάδες του πληθους, που έχουν ανάγκη στήριξης. Τόνισε, όμως (στο «Εθνος»), ότι δεν υπάρχουν κείνη οι δυνατότητες «να κληνύσομε όλα τα αιτήματα που διατυπώνονται από άλλες κοινωνικές ομάδες ή κλάδους, δεν θα θέσομε σε κίνδυνο τη σταθερή πορεία ανάπτυξης».

Το κοινωνικό πακέτο και η «χάρητα σύζληση» θα είναι επίσης θέμα συζήτησης του πρωθυπουργού, αύριο με το προεδρείο του ΣΕΒ και την

Παρωσκή με τη διοίκηση της ΓΣΕΕ. Αξιοσημείωτο είναι, πάντως, ότι η υπουργός ΠΕΝΩΔΕ Βάσια Πασιανού κδες, μετά τη συνάντησή της με τον Κ. Σημίτη, δήλωσε ότι είναι «πολύ καλό» (κοινωνικό) πακέτο» στο οποίο προχωρά η κυβέρνηση. «Όχι για να ανταμείψει το κλίμα, αλλά για να υλοποιήσει τις δεσμεύσεις της».

#### 2 Πόθεν έσχες

Ο Κ. Σημίτης επανατάει σήμερα με τον πρόεδρο της Βουλής Αλ. Κατλαμάκη, τον υπουργό Εσωτερικών Κ. Σπανδαλιώδη και το γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κορηδη, για το πώς θα ενεργηθεί ο έλεγχος των δηλώσεων «πόθεν έσχες» των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ.

Η ανακοίνωση των πορισμάτων του έλεγχου θα γίνει κατά τη διάρκεια της τρέχουσας κοινοβουλευτικής περιόδου. Ωστόσο, παρά το γεγονός ότι μέχρι τώρα δεν υπεβλήνουν τους 20 οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ που κατέθεσαν στο προεδρείο της κοινοβουλευτικής ομάδας τη δήλωση για τις χρηματοπιστωτικές συναλλαγές τους, στην κυβερνητική επιτροπή ανακοίνωσε ότι μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου, που λήξει η σχετική προθεσμία, όλοι οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ θα κατεθέσουν οι σχετικές δηλώσεις.

«Είναι μια πολιτική πράξη η δήλωση, μια επίθεση διαφάνειας, μια απάντηση σε όλους θέλουν να δημοσιογρήσουν οπές πάνω από το ΠΑΣΟΚ», είπε κδες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος.

#### 3 Εκλογικός νόμος

Στόχος του πρωθυπουργού είναι ο νέος νόμος να ψηφιστεί πριν από τις εκλογές. Για το λόγο αυτόν, το νομοσχέδιο

θα κατατεθεί στη Βουλή στα τέλη Οκτωβρίου.

Μέχρι τότε, και λόγω των αντιδράσεων που ήδη έχουν εκδηλωθεί στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, η κυβερνητική επιτροπή, όπως αποκαλύπτει και στη κδεσινή συσκέψη, τη γραμμή του διαλόγου.

Απόψε, ο υπουργός Εσωτερικών Κ. Σπανδαλιώδης θα ενημερώσει τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ του β' θηρινού τμήματος για την κυβερνητική πρόταση, ενώ κδες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, μετά τη συνεκλήρωση στο Μαξίμου, τόνισε ότι κάθε αίτηση που θα εκουστεί κατά τη διάρκεια του διαλόγου και συμβάλει στον εκσυγχρονισμό του πολιτικού συστήματος, θα έχει διαφορετική αντιμετώπιση. Θετική χαρακτηρισμένη επίσης και η συζήτηση που αναπτύσσεται στα κείμενα της Διαπρωσίας, που ζητούν την αλλαγή αναλογική. Τόνισε, όμως, ότι η κυβέρνηση έχει θέσει από την αρχή ως προϋπόθεση το σχηματισμό αυτοδύναμων και ισχυρών κυβερνήσεων.

#### Και συνέχεια

Επίσης τον προαναφερθέντα δραστηριότητα, στην εξέταση του προϋπολογίου περιλαμβάνονται επίσης:

- Οι αλλαγές που προοιολώνονται στο ΠΑΣΟΚ. Για το λόγο αυτόν, θα αναταχθεί σήμερα με το γραμματέα Μτχ. Χρυσοζοδάκη. Θα συζητήσουν και για την εκδήλωση στις 3 Σεπτεμβρίου.
- Η προτομιαία των Ολυμπιακών Αγώνων. Συνεδριάει σήμερα η διοικητική επιτροπή.
- Οι εξελίξεις στο κώλο της Παιδείας. Αυτό θα είναι και το θέμα της συνεδρίασης του υπουργικού συμβουλίου την Πέμπτη. Κδες ο πρωθυπουργός είχε συνητάσει με τον υπουργό Παιδείας Π. Ευσθίου.

## «Χωρίς διαζύγια και ρήξεις»

Η ανανέωση του ΠΑΣΟΚ μπορεί να γίνει χωρίς διαζύγια και χωρίς ρήξεις, δήλωσε κδες ο υπουργός Μεταφορών Χρίστος Βερελής Μιλώντας στον «Φλας», υποστήριξε ότι η κοινωνία έχει βάλει υψηλά τον πήχη των προσδοκίων της και ένα σύγχρονο κομμο πρέπει να είναι και αυτό υψηλό και να μην ακολουθεί από αποσποση. Αυτό, είπε, προϋποθέτει ανανέωση προσώπων και ενόλλαση. Τόνισε κκομμο ότι τα κομματικά γραφεία στα σενάρια των πολλών είναι χωρίς ισχυρικές και όχι παραγωγικές πολιτικές και συνιστάσε φυγή από τέτοιες σκέψεις γιατί «η ισχυρική σκόνη είναι η πολιτική».